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Traduction non officielle

Excellence Monsieur le Président Fédéral,

Excellence Monsieur le Ministre Fédéral, 

Excellences,

Le 26 janvier, dans le cadre d’une cérémonie solennelle tenue dans la salle historique « Reichsratssitzungssaal » du Parlement, vous avez prêté serment comme 9ème Président Fédéral de la Deuxième République. Nous vous en félicitons très chaleureusement, M. le Président Fédéral, et nous vous exprimons nos meilleurs vœux pour l’avenir dans l’exercice et l’accomplissement de cette fonction extrêmement responsable pour le plus grand bien des Autrichiennes et Autrichiens. Avec un peu de retard, nous vous souhaitons encore un bon anniversaire, beaucoup d’énergie, d’optimisme et une bonne santé.

À cette réception solennelle traditionnelle, vous nous avez conviés dans la somptueuse Zeremoniensaal de la Hofburg, pour accepter les vœux du Corps Diplomatique à l’occasion du Nouvel An. En ma qualité de Doyen, je me permets, au nom des ambassadrices et ambassadeurs ici présents, de vous présenter nos vœux cordiaux de bonheur et de bénédiction en cette nouvelle année 2017.

Monsieur le Président Fédéral, en notre nom à tous, je tiens à vous remercier tout particulièrement, ainsi que votre épouse, du fait que cette année vous ayez invité non seulement les chefs de mission, mais aussi leurs conjoints. Comme c’est la première fois, nous apprécions beaucoup ce noble geste d’une attention particulière.

Monsieur le Président Fédéral,

Dans l’exercice de nos fonctions d’ambassadrices et d’ambassadeurs nous estimons au plus haut degré le fait que nous ayons le privilège de travailler au service de la diplomatie et d’accomplir nos tâches dans une ville aussi belle que Vienne. Depuis des décennies, cette ville dans laquelle l’histoire, les arts et la culture s’unissent en harmonie, est une plaque tournante de la politique internationale. Environ 40 organisations internationales y ont leur siège, et aux côtés de New York, Genève et Nairobi Vienne héberge l’un des quatre sièges des Nations Unies.

Cette année, l’Autriche assure la présidence de l’Organisation pour la sécurité et la coopération en Europe (OSCE). Pour vous et votre équipe, Monsieur le Ministre Fédéral, cela représente un énorme défi, mais aussi l’opportunité unique d’aborder les conflits et les questions en suspens en Europe avec courage, persévérance, habileté politique et doigté, pour obtenir, dans la mesure du possible, des solutions durables et acceptables qui sont dans l’intérêt commun. Monsieur le Ministre Fédéral, nous vous assurons que les bons vœux du Corps Diplomatique vous accompagneront ainsi que vos collaboratrices et collaborateurs pendant cette période.

Il est dans la nature des choses et dans celle de la mission qui nous a été confiée que nous autres ambassadrices et ambassadeurs nous observions et notions avec beaucoup d’attention les activités du Ministère fédéral de l’Europe, de l’Intégration et des Affaires étrangères. C’est ainsi que l’année dernière nous avons suivi avec intérêt plusieurs initiatives intéressantes, dont entre autres le « Jour de la mise en œuvre de l’accord » qui a ouvert la voie à la levée des sanctions économiques internationales à l’encontre 


de l’Iran ; les importants pourparlers sur la Syrie ; la célébration du 20ème anniversaire de la signature du Traité sur l’interdiction complète des essais nucléaires (TICE) ; la conférence tenue ici à la Hofburg sur le thème de « La traite des êtres humains et ses victimes – développements récents ». Au mois de juin un colloque scientifique s’est penché sur la question « Bouleversement des valeurs ? L’intégration des réfugiés en Autriche ».
Last but not least, je ne manquerai pas de mentionner les événements culturels importants dans le pays et à l’étranger. Cette année, nous commémorons entre autres le 300ème anniversaire de la grande impératrice Marie-Thérèse, le 250ème anniversaire d’Andreas Hofer, héros tyrolien au service de la liberté, et la création, il y a 150 ans, de ce qu’on a coutume d’appeler « l’hymne secret de l’Autriche », à savoir « Le Beau Danube bleu ».

Monsieur le Président Fédéral,

Excellences, Mesdames et Messieurs,

Sans aucun doute l’Union européenne se trouve aujourd’hui devant les plus grands défis des dernières décennies, dont la faible croissance économique par rapport à d’autres pays du monde, la question toujours irrésolue des réfugiés ainsi que les conflits armés aux frontières de l’Europe, ou bien le vote des Britanniques en faveur de leur sortie de l’UE (BREXIT). L’UE et ses États membres sont appelés à trouver et à délivrer des réponses à ces questions pressantes. Les citoyennes et citoyens de l’Europe en revanche devront surmonter leur euroscepticisme largement répandu.

De nos jours, nombreuses sont les personnes qui ont peur de perdre leur identité à la suite de l’arrivée de personnes ayant d’autres cultures, traditions et religions. Dans notre monde multipolaire dans lequel il y a de nombreux centres du pouvoir et groupes d’intérêt, la diversité ne doit pas forcément être la cause de conflits, d’affrontements et de séparations, mais plutôt une source d’enrichissement mutuel. L’histoire de l’humanité est l’histoire de l’échange fructueux entre les cultures.

En tant que diplomates, l’une de nos tâches les plus nobles consiste justement à nous engager pour créer une confiance mutuelle, pour construire des ponts afin que soient consolidées la paix ainsi que les relations solidaires entre les pays et les peuples, pour garantir ainsi le bien commun, le respect de la vie et la liberté religieuse.

Nous devrions être très reconnaissants au Pape François qui invite tous les êtres humains de bonne volonté à œuvrer pour que la non-violence devienne « le style d’une politique pour la paix » dans nos relations personnelles, sociales et internationales en vue d’établir ainsi une paix juste et durable. Et le Pape ajoute encore : « En ce sens, j’adresse un appel en faveur du désarmement, ainsi que de la prohibition et de l’abolition des armes nucléaires » (Message pour la célébration de la Journée mondiale de la paix 2017).
Monsieur le Président Fédéral, 

Monsieur le Ministre Fédéral,

Mesdames et Messieurs,

Pour terminer je me permets, estimé Président Fédéral, de vous remercier encore une fois pour l’invitation d’aujourd’hui. Nous présentons nos meilleurs vœux pour l’année 2017 à vous, Monsieur le Président Fédéral, à votre épouse, aux membres du Gouvernement Fédéral, notamment au Ministre de l’Europe, de l’Intégration et des Affaires étrangères, ainsi qu’à tous vos collaborateurs et collaboratrices. Nous y joignons notre profonde reconnaissance pour l’aide et le grand soutien dont vous nous avez fait bénéficier de manière compétente et prévenante l’année dernière. C’est grâce à votre aide que nous avons pu accomplir nos diverses tâches diplomatiques d’une manière meilleure et plus durable.

Nous souhaitons de tout cœur à toutes les Autrichiennes et à tous les Autrichiens pour l’année 2017 qui vient de commencer une période de joie, de bien-être, de paix, de sécurité et d’harmonie intérieure et extérieure.

Je vous remercie de votre attention !
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